



# 心往一处使 解决停车难

——泰古城小区停车场由“乱”到“治”小记

今年5月，长风东街88号泰古城小区居民反映，由于物业管理缺失等原因，小区停车场秩序混乱，导致居民停车难。针对这一情况，两个月来，绿地东山社区和小区物业紧密配合，采取一系列措施，整治该小区停车乱象。7月19日，小区没有固定停车位的100多辆私家车率先有了停车位。

记者采访得知，该小区共计769户居民，私家车700多辆，其中500多辆在地库，200多辆车没有固定停车位，一般都停放在小区1号楼北侧的停车场。由于该停车场属于开放式无人管理，近半年来，很多非本小区的车辆大量涌入，同时还有很多来路不明的僵尸车长期停放，导致本小区居民的车辆只能随意停放，被贴罚单成了家常便饭，因此居民们意见很大，就找到绿地东山社区干部，希望协调解决。

针对此事，绿地东山社区主任张京丽带着网格员原金利、穆彩红等展开调研，随后召集泰古城小区开发商和物业公司、小区居民代表，就此事展开数次协商。在各方讨论中，大家都同意统一规划和管理，但争议的焦点在于“该不该收费”和“收费多少”。

一些居民代表提出，本来免费停车的地方开始收费，一定会引起不满和争议。但大家充分论证后都认为，要想有长效和完善的管理和服务，就必须产生成本支出，这是避不开的。随后，经过线上线下广泛征求意见，这件事得到了绝大多数居民的认可，并形成具体方案。首先，社区和物业携手将外来车辆、僵尸车进行清理。然后，物业安装智能门禁系统和道闸，施划循环车位，配备保安人员。最后，小区有车居民本着一户只发一卡的原

则，凭卡出入停车场。这一办法先试运行一段时间，其间先不收费，等待管理秩序成熟了再正式实施。

随后，各方就积极行动起来。两个月来，经社区网格员、物业人员、居民志愿者不懈努力，非本小区的车辆、僵尸车陆续被“请”了出去，停车场安装了智能门禁系统，施划了停车位，物业组织居民办理了出入证……7月19日，经过整改后的停车场正式开放，可以容纳100多辆车循环停放，居民按照先来后到的原则有秩序地使用车位。

社区干部表示，新停车场试运行几日来，秩序井然，效果良好，居民们比较满意。接下来，各方将按照同样的方案改造小区3号楼前的停车场，为小区内剩余的百余辆车找到“归宿”。

记者 韩睿 通讯员 王娟

## 短评

### 事不避难就不难

张慧

千难万难，事不避难就不难。

经济持续向好发展，生活品质不断提升，私家车成了许多家庭的标配。车多了，地方不够用，你争我抢，管理再跟不上，停车难成了人们的“心头难”。愿不愿直面难题，敢不敢上手解题，能不能解开症结，考验基层治理能力、为人民服务水平。

长风东街88号泰古城小区、社区和物业紧密配合，反复调研、征求意见，通过安装智能门禁系统和

道闸，施划循环车位，配备保安人员，解决了居民的烦心事。合理诉求得到响应、快速解决，获得感、幸福感大幅提升，实属好事。

站牢群众立场，就会事不避难、敢于首创。不避难，事就不难，科学决策，综合施策，车辆良性循环，群众点赞认可。这个“基层首创”，为其他社区作出了表率，也为相关部门提供了借鉴。提升治理能力，不就是把实事做到群众心坎上，让生活更方便、更舒心？

## 男子自行煎煮中药方法不当导致中毒

本报讯(记者 魏薇 通讯员 维佳鑫)近日，一名男子因不明原因晕倒在家中，家人紧急拨打120，将其送到省中医院急诊室抢救。接诊医生仔细询问现场情况及患者病史，最终确认患者郝先生可能是因为中药炮制不当，引发的附子中毒。经对症治疗，郝先生终于好转。

原来，郝先生毫无征兆突然晕倒在家，家人发现后，立刻拨打120急救电话。省中医院120急救站的医护人员到达现场，发现患者郝先生有明显的心慌，胸闷气紧，浑身大汗。急救医生立刻为郝先生做心电图检查，检查结果显示为心律失常——交界区异搏。到达医院后，急诊科副主任医师刘鹏立即查体、询问相关病史，护士第一时间为患者进行心电监护，建立静脉通路、多巴胺升压、吸氧、完善相

关检查，请心病科医师会诊。待患者生命体征稍稳后，刘鹏详细询问，得知郝先生最近一段时间在吃中药，药方里有一味中药附子。结合患者症状，医生不排除附子中毒的可能，便对症给予洗胃治疗，保护胃黏膜、补钾补液治疗。2小时后，郝先生症状缓解，转至心病科住院治疗。

医生表示，中药附子能回阳救逆，补火助阳。用之恰当，可起沉疴，救危逆。但附子里含有乌头碱，如果用量过大，煎煮方式不正确，可能导致中毒，引发心血管疾患，甚至危及生命。这次郝先生就是因为煎煮方法不正确，才导致附子中毒。为此，医生提醒，不要在家中煎煮含有附子的药方，中药的炮制需要由专业人士进行，更不要自行服用附子，用药前一定要咨询医生。



为满足辖区群众精神文化需求，丰富少年儿童的暑假生活，7月22日晚，新城社区在迎新公园开展了首届“邻里节”文艺汇演。现场，演出人员带来了模特走秀、舞蹈、合唱等十余个精彩节目，赢得了在场观众的热烈掌声。

韩睿 王华英 摄

## 结果反馈

①7月10日市民反映玉门河公园西南角公共卫生间冲水设施故障影响使用。市园林局回复，公园卫生间冲水脚踏阀损坏，已安排维修人员采买对应配件并进行维修。

②7月10日市民反映荣军南街小吴社区1号楼通信线缆垂落有隐患。市通信建设联合办公室(太原移动)回复，此处线缆已处理。

③7月11日市民反映敦化北路泰享里附近路段有商家倾倒油污。杏花岭区政府回复，经敦化坊街道核实，油污已清理干净，并督促商家规范经营。

④7月12日市民反映真武路昱苑小区沿街居民楼上广告牌悬空有隐患。小店区政府回复，已对此处广告牌进行处理。

⑤7月12日市民反映摄乐街与和平北路交叉口由西向东方向交通信号灯故障。市交警部门回复，信号灯已恢复正常。

⑥7月12日市民反映马练营路与太原绕城高速交叉口附近路段有抛撒物。小店区政府回复，工作人员已处理。

⑦7月13日市民反映滨河东路与漪汾桥交汇处漪汾桥下非机动车道路灯不亮。市汾河景区管理委员会回复，此处照明目前正常。

⑧7月13日市民反映晋祠路上庄凤玺湾东门附近有建筑垃圾。万柏林区政府回复，经与长风街道核实，商家已将建筑垃圾清理。

⑨7月14日市民反映迎新东二条太原市第六十六中学校东门对面人行便道有集装箱影响通行。尖草坪区政府回复，执法人员到达现场已将其搬离。

⑩7月14日市民反映迎春街与北沙河北沿岸交叉口东北角车道有坑槽。市城乡管理局回复，经市政公共设施建设管理中心核实已处理完毕。

⑪7月17日市民反映，晋源区西中环路兰亭熙园附近道路有大量私家车违章停车。

⑫7月17日市民反映，万柏林区迎泽西大街与西机南路交叉口东南角有多人敲打架子鼓扰民。

⑬7月17日市民反映，迎泽区东岗路并州东街至双塔寺街之间路段路灯不亮。

⑭7月18日市民反映，小店区茂业天地东门东侧非机动车道有大量共享单车乱停放影响通行。

⑮7月19日市民反映，小店区亲贤西街平阳路到长治路路段有违章停车影响通行。

⑯7月19日市民反映，杏花岭区卧虎山路裕丰惠泽园北门有门面房装修导致大量扬尘。

⑰7月19日市民反映，迎泽区东中环路与朝阳街交叉口高架桥西侧桥墩有水泥层松动。

⑱7月20日市民反映，小店区太原肉联厂附近北营北路非机动车道有坑槽存在安全隐患。

⑲7月21日市民反映，小店区通达街与真武路交叉口往西100米机动车道有供热井盖松动。

⑳7月21日市民反映，小店区滨河东路与迎宾桥交叉口往北100米北向南机动车道雨水箅子移位。 郭晓华 整理

## 一周声音

### 问题反映